

基层文化遍地开花 “文化大餐”普惠于民

□本报记者 王民峰 通讯员 何洋

“聚一份欢畅,聚一份吉祥,聚一份花好月圆的好时光……”近期,卫东区东安路街道东苑社区文化广场人潮涌动,伴随着“快乐星期天”舞蹈队的《欢聚一堂》扇子舞,一台由东安路街道办事处组织、辖区居民参与的文艺晚会拉开帷幕。

台上演员表演认真,台下观众叫好声不断,400余名居民享受着“文化大餐”带来的乐趣。居民李大爷拉着该街道工会主席孔真真的手说:“你们把晚会送到了家门口,真是太好了!”

8月20日,卫东区委宣传部有关负责人表示,这是该区加强基层文化宣传让群众受益的一个缩影。该区按照宣传思想文化系统“基层工作加强年”的总体要求,坚持“贴近群众、贴近实际、贴近生活”宣传思想工作的基本原则,以活动促进居民交流,提高居民文化素养,构筑和谐人际关系,推动基层文化宣传向高层次发展,努力实现文化为民、文化惠民目标。

积极构筑公共文化网络

为使文化宣传成为推进经济社会发展和谐的动力,今年以来,卫东区聚焦基层思想政治工作、社会主义核心价值观、基层公共文化服务、基层宣传文化阵地这

四大核心主业,围绕“科学理论进基层”,广泛开展中国特色社会主义、十八大精神、十八届三中全会及习近平系列讲话精神的主题宣传教育系列活动,积极使党在新时期、新阶段的路线、方针、政策深入人心。

卫东区不断加强文化基础设施建设,完善基层文化服务网络,先后投资700多万元,建成了卫东区文化中心综合大楼、卫东区电子图书馆、全国文化信息资源共享工程卫东区支中心。目前,全区已建成12个街道综合文化站,10个街道文化中心,30个社区文化活动室,20个文化大院,6个1000平方米以上的大型文化活动场所,10个500平方米以上的文化广场,8个藏书超万册的图书馆。一大批设施齐全、功能完备的文化场所投入使用后,成了辖区居民的“良师益友”。

同时,卫东区还兴建“小花园”“小广场”“小绿地”等群众文化场所,使居民真正享受到家门口就有活动场所的乐趣;利用辖区主干道、广场公园、车站商场等地的广告牌宣传社会主义核心价值观,让辖区居民抬头可见,侧耳能听;广泛开展“在单位争当文明职工、在社会争当文明公民、在家庭争当文明成员”活动,实施“文明交通行动计划”“资源节约我带头”活动和文明餐桌行动,联合摄制节水公益

宣传短剧《节约用水——我们在行动》,在全社会引起了强烈反响。

基层文化宣传遍地开花

2014年底,卫东区被文化部命名为“全国文化先进区”。今年以来,该区不断巩固创建成果,持续实施文化惠民工程,完善公共文化服务体系,以“文明鹰城·欢乐中原”暨百城万场广场文化活动为主线,组织举办卫东区专场文艺演出5场,各类广场文化活动24场,先后开展戏曲、小品、图书下乡、进社区等群众文化活动200余场,电影放映队开展公益电影进农村、进校园、进社区300余场。

据了解,卫东区还把加强基层文化阵地建设作为推动基层宣传工作重要抓手去部署,充分发挥“两馆”职能,加大文化馆、图书馆免费开放力度。自2013年9月开馆至今已累计发放4000余张图书借阅卡,图书借阅达27万余人次。今年,卫东区先后开展了“4·23世界读书日”宣传活动、“庆六一”讲故事比赛以及图书宣传周系列活动等;利用现有图书资源,开展了“全民阅读”活动、“少儿阅读年”活动和“书香卫东”等活动,丰富了广大读者的阅读需求,受到社会好评,被省文化厅授予“河南省先进图书馆”荣誉称号。

排查隐患防患于未然 鸿鹰街道等单位 联合排查 贸易广场消防隐患

□记者 王辉

本报讯8月19日下午,记者从卫东区鸿鹰街道办事处获悉,近两月来,该街道办事处工作人员联合公安、消防、城管等部门,对平顶山贸易广场存在的消防安全隐患进行全面排查整治,使该贸易广场的消防安全得到加强。

据了解,平顶山贸易广场于2002年建成启用,是一座大型的综合性批发市场,现有商铺1188套、商户900余户,每套商铺建筑设计为三层,一层经营、二层仓储、三层居住,由于该市场人员密集,可燃物多,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡及重大财产损失。

自6月中旬以来,鸿鹰街道办事处工作人员积极联合公安、消防、城管等部门一起进入平顶山贸易广场,对商户进行入户宣传,使其了解消防安全的重要性,杜绝采用明火做饭、在商铺内住宿等现象,对个别占用消防通道存储货物、违规经营的商户,责令限期整改。此外,他们还在该广场分批设置安装了11个消火栓,在主要路口建了两个消防水鹤。目前,这里的消防排查全面整治工作仍在持续进行中,预计至本月底结束。届时,整个贸易广场的消防安全将会进一步加强。

申楼街道 组织党员干部群众 无偿献血

□记者 王民峰 通讯员 何洋 田菲菲

本报讯“无偿献血是爱心和奉献的体现,我和老婆、儿子、弟弟一块来参加献血。”8月12日上午,在卫东区申楼街道办事处院内停放的流动采血车内,正在献血的申楼村党支部书记张书志说,他们一家四口一起来献血,他觉得无偿献血是件非常光荣且有意义的的事情。

当天上午,申楼街道办事处院内围满了前来献血的党员干部和群众,他们井然有序地等待市中心血站工作人员登记确认、验血检测,检验合格后进入采血操作间献血。医务人员提醒,献血不但不会伤身体,还能增强身体的造血机能,减少心血管疾病和癌症的患病概率。

据悉,申楼街道为更好地传递爱心、服务社会,主动联系市中心血站流动献血车,组织辖区党员干部群众开展集中无偿献血活动。本次活动得到了辖区群众的积极响应,共有60余人参与无偿献血,总献血量超过20000毫升。

天宏社区 更换一批健身器材

□记者 王辉

本报讯8月18日下午,记者从卫东区鸿鹰街道天宏社区了解到,最近,天宏社区平煤神马集团天宏焦化公司家属区更换了一批陈旧破损的健身器材。

当天下午5点多,记者在天宏社区服务大厅西侧居民楼下看到,崭新的骑马机、扭腰器等数台健身器材一字排开,被安装在居民楼前的人行道上,其中一台健身器材零部件上还带着包装纸。

记者又来到天宏焦化公司家属区8号楼前的小花园,看到几名中老年居民正在健身。天宏焦化公司退休职工李师傅说:“以前这里的健身器材损坏很多,大家锻炼身体很不方便,现在这里的健身器材都是新换的,锻炼身体方便多了。”

据了解,天宏焦化公司家属区原有的健身器材已安装使用3年有余,其中不少健身器材无法使用。前不久,平煤神马集团天宏焦化公司购买约十几台健身器材,对本公司家属区的破损健身器材进行了更换。

荷花俏丽 东湖美

8月20日上午,卫东区东工人镇街道东湖社区东湖公园,女孩被盛开的荷花吸引正用手机拍照。

据了解,进入8月以来,该园内荷花相继开放。朵朵荷花俏丽动人,如同水中仙子,吸引不少市民前往赏花休闲。受气温影响,今夏我市荷花比往年偏晚开放。

本报记者 张鹏 摄



东湖社区青年志愿者在行动

□记者 王民峰/文 张鹏/图

本报讯8月20日上午,卫东区东工人镇街道东湖社区联合平煤神马集团十二矿组织开展了志愿者服务活动,20余名志愿者在生活区内捡垃圾、修花草、慰问孤寡老人,受到了居民的称赞。

当天上午,记者在东湖社区看到,20余名青年党员、团员志愿者在社区工作人员的带领下,或修剪冬青树(如右图)、清理树枝,或清扫庭院里的生活垃圾。居民纷纷称赞志愿者给大家办了件好事。随后,几名志愿者带着牛奶、水果等礼物慰问了辖区孤寡老人李大妈,将老人的屋子收拾得干净又整洁。

“爱护家园就应该从生活点滴做起,今后,若看见有人随手扔垃圾,我一定会上前劝阻的。”一青年志愿者说,志愿服务活动是社区一道亮丽的风景,每个月他都参与,“七夕这一天参与志愿者活动,我觉得更有意义。”

东湖社区党支部书记刘凯萍说,东湖社区自成立伊始就注重加强志愿者队伍



建设,充分挖掘社区各种资源,加强与辖区医院、学校和辖区单位的联系,通过形式多样的志愿者活动,为居民提供更多服

务和便利。目前,该社区共有志愿者200多人,志愿者服务活动已成为社区服务的特色。